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Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
v  minulém čísle zpravodaje jsem vás 
informoval o  probíhajícím výběrovém 
řízení na druhou etapu akce „Obnova 
obecní budovy č.  p. 234 na náměstí 

v  Dolní Čermné“. 
Výběrové řízení 
proběhlo a  jeho 
vítězem se stala 
� rmy KPV Ústí 
nad Orlicí, která 
nabídla nejnižší 
cenu cca  13,6 mil 
Kč. Firma obratem 
začala realizovat 
II. etapu opravy. 

Dle smlouvy o dílo musí být stavba do-
končena do 31. října 2022. Celá oprava 
této budovy, která bude stát více jak 
31 mil. Kč, je po stavbě kanalizace naší 
druhou největší stavbou v historii. Dou-
fám, že vše proběhne bez problémů 
a stavba bude v termínu dokončena. 
Zároveň dokončujeme stavbu “Rozší-
ření zázemí AZAS“. Až budete číst tyto 
řádky, měla by budova již plně sloužit 
svému účelu. 
Na přelomu června a července by měly 
být započaty práce na opravě místních 
komunikací. Jedná se o opravu dalších 

pěti úseků a lokální opravy výtluků po 
celé obci. 
Současně probíhá příprava dalších in-
vestičních akcí, o  jejich realizacích však 
bude muset rozhodnout po volbách 
nové vedení městyse. V současné hektic-
ké a nestabilní době je nezbytné pečlivě 
vše zvažovat, protože ceny stavebních 
materiálů se mění ze dne na den. 
Dále připravujeme kulturní a sportovní 
akce. Proto si vás dovoluji co nejsrdeč-
něji pozvat na folklorní festival Čermen-
ské slavnosti a  sportovně kulturní akci 
Den se sousedy. První akce proběhne 
25. června 2022 a druhá 13. srpna 2022. 
Na závěr bych se rád zmínil o jedné své 
soukromé záležitosti. V  poslední době 
slýchávám spoustu fabulací ke stav-
bě našeho nového rodinného domu. 
S manželkou jsme se po dlouhém zva-
žování rozhodli postavit si na „důchod“ 
malý, energetický nenáročný dům. Na 
jeho stavbu jsme si od banky půjčili 4,5 
mil Kč. Po dokončení stavby chceme 
náš současný dům na Smrčině prodat 
a hypotéku jednorázově z prodeje spla-
tit. Naše rozhodnutí podpořila i skuteč-
nost, že žádná z našich dcer se nechce 
do Dolní Čermné vrátit. Tuto informaci 
jsem považoval za důležitou zde zmínit, 
abych předešel zbytečným spekulacím. 
S přáním příjemného a klidného léta 

Petr Helekal, starosta 

Dne 25.  dubna  2022 se konalo 22. 
jednání Zastupitelstva městyse Dolní 
Čermná a z jeho programu vybíráme 
některé projednávané záležitosti.
Zpráva o  činnosti rady byla podána 
za období od konce února  2022 do 
dubna  2022, konalo se celkem pět 
jednání. Rada řešila vyhlášení zadá-
vacího řízení (zjednodušeného pod-
limitního řízení) na zajištění realizace 
projektu „Obnova obecní budovy 
č. p. 234 na náměstí v Dolní Čermné 
- II. etapa“ a výběr zhotovitele; vybrá-
na a  schválena byla společnost KPV 
SYSTÉM, s. r. o., která podala nejnižší 
cenovou nabídku. Projednány byly 
i  všechny další záležitosti související 
s touto akcí, jako je zajištění technic-
kého dozoru objednatele, autorské-
ho dozoru a koordinátora BOZP. Rada 
projednávala situaci ohledně   války 
na Ukrajině a  zabývala se možnými 
způsoby pomoci. Uložila starostovi 
svolat zastupitelstvo k projednání � -
nanční humanitární pomoci a schvá-
lila poskytnutí prostor turistické 
ubytovny v  č.  p. 76 (budově úřadu) 

Vybráno ze zasedání
Zastupitelstva městyse
Dolní Čermná (22/2022 – ZM)
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Poděkování

Chci touto cestou poděkovat za projevy 
soustrasti, květinové dary a účast na po-
hřbu Stanislava Nágla v Dolní Dobrouči.

Marie Kršáková

Český den proti rakovině 
2022 je za námi!

Počet nabízených kytiček dobrovolníky 
ve středu 11. května byl v Pardubickém 
kraji 37 950 kusů. Na území okresů 
našeho kraje pak: Ústí nad Orlicí: 10 900, 
Pardubice: 12 800; Svitavy: 7 350, 
Chrudim: 6 900 kusů. V  naší obci se 
o prodej postarali členky ČČK. Z celého 
srdce děkujeme všem štědrým dárcům, 
podporovatelům a  spolupracovníkům 
za podporu. Sbírka dále pokračuje (více 
na: https://www.cdpr.cz/letosni-sbirka/).
Prodejem kvítku měsíčku lékařského 
s � alovou stužkou se letos shromažďují 
� nanční prostředky na podporu boje 

proti rakovině děložního čípku a varlat. 
Každý dárce dostává také letáček s po-
třebnými informacemi, které mají pre-
ventivně působit na širokou veřejnost.

Za místní organizaci ČČK Zdena Mikulová

Významné životní
jubileum oslavili

Anna Režná
Jana Vávrová
Dagmar Malá
Věra Šedá
Eva Vacková
Radomír Jansa
Věra Bláhová
Marie Křivohlávková
Josef Pražák
Alena Růžičková

Všem oslavencům srdečně blahopře-
jeme a  do dalších let přejeme hlavně 
hodně zdraví.

Vítání občánků

V sále Orlovny se 19. května konalo slav-
nostní vítání občánků. Mezi občany 
Dolní Čermné přivítal radní Jan Růžička 
osm dětí, čtyři holčičky a čtyři chlapce. 
V  úvodu obřadu vystoupily děti z  ma-
teřské školy s  programem s  hudebním 
doprovodem, poté k hostům promluvil 
pan radní. Rodiče a také prarodiče, po-
kud byli přítomni, se podepsali do pa-
mětní knihy. Členky společenské komi-
se předaly rodičům malé dárky, které 
tradičně věnuje městys, stejně jako 
květiny pro maminky. Na závěr proběh-
la rodinná focení u kolébky. 
Vítání občánků se uskutečnilo v Orlovně 
už podruhé, velký počet vítaných mimi-
nek by se do školních prostor, které byly 

a jednoho bytu v č. p. 226 pro ubyto-
vání uprchlíků z Ukrajiny. Zabývala se 
také problematikou bytovou, projed-
nala a schválila zvýšení měsíční ceny 
nájmů v  obecních bytech; toto roz-
hodnutí bylo učiněno na podkladě 
posudku zpracovaného znalcem, kte-
rým byly stanoveny jednotkové ceny 
měsíčního obvyklého nájemného 
v obecních bytech v Dolní Čermné. 
V  části o  � nančních záležitostech 
podal starosta informace o rozpočto-
vém opatření č. 1 k rozpočtu městyse 
na rok 2022, které bylo přijato zejmé-
na v souvislosti s dotacemi poskytnu-
tými městysu Pardubickým krajem na 
hospodaření v  lesích a  v  souvislosti 
s � nanční pomocí Ukrajině na zakou-
pení materiální pomoci na zmírnění 
důsledků války. Dále zastupitelstvo 
projednalo poskytnutí individuálních 
dotací spolkům na podporu práce 
s dětmi a mládeží. Pro tyto účely byly 
schváleny dotace čtyřem místním 
spolkům: Sboru dobrovolných hasi-
čů, Rodinnému centru KUK, TJ Dolní 
Čermná a spolku Junák - Český skaut.
V majetkových záležitostech zastupi-
telé schválili prodej části pozemkové 
parcely č. 3347/5 v k. ú. Dolní Čermná 
zájemcům v  rámci soutěže obálko-
vou metodou. 
V  dalším bodě podal starosta infor-
mace o  probíhajících investičních 
akcích „Obnova obecní budovy č.  p. 
234 na náměstí v  Dolní Čermné“, 
„Obnova obecní budovy č. p. 234 na 
náměstí v  Dolní Čermné - II. etapa“ 
a „Rozšíření zázemí AZAS“ a informo-
val o  akci Oprava střechy  – výměna 
krytiny na objektu bývalého kravína 
na st.p.  č.  748 v  k.ú. Dolní Čermná“, 
která byla dokončena a  předána 
k 31. 3. 2022. V letošním roce proběh-
ne další oprava místních komunikací; 
na základě výběrového řízení máme 
podepsanou smlouvu o dílo se spo-
lečností Strabag, a. s., s tím, že termín 
dokončení prací je 30. září 2022. Re-
alizace oprav veřejného osvětlení se 
z objektivních důvodů (velká rozesta-
věnost městyse v  letošním roce) po 
zralé úvaze odložila na jaro 2023. 
V  závěru jednání byla zastupitelům 
podána informace ohledně návrhu 
místní � rmy na pořízení změny územ-
ního plánu Dolní Čermná zkráceným 

postupem pro dotčenou lokalitu 
s  tím, že pořizovatel (Městský úřad 
Lanškroun, odbor stavební úřad) 
tento návrh odmítnul. Bylo konsta-
továno, že stávající územní plán je 
z  roku 2013 a  v  následujících letech 
bude nezbytné řešit ho komplexně 
a  jednat o  pořízení územního plánu 
nového. Dále byli zastupitelé infor-
mováni o  prodloužení koncese na 
provozování čistírny odpadních vod 
a  kanalizace Horní a  Dolní Čermná 
pro společnost Vodovody a kanaliza-
ce Jablonné nad Orlicí, a. s. do konce 
letošního roku a  o  přípravě vnesení 
nepeněžitého vkladu, tj. vodohospo-
dářského majetku, do této společnos-
ti po ukončení udržitelnosti projektu 
podle uzavřené smlouvy o  smlouvě 
budoucí.

Zápis ze zasedání zastupitelstva je 
k  dispozici k  nahlédnutí na úřadu 
městyse nebo na webových strán-
kách www.dolni-cermna.cz (Úřad 
městyse – úřední deska – archiv ÚD). 
 

Hana Vágnerová
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k  tomuto účelu dříve využívány, neve-
šel. Poděkování patří Jednotě Orel za 
zapůjčení sálu. Hosté zde mají dispozici 
dostatek míst k sezení a účinkující děti 
dostatečný prostor pro své vystoupení.

L. Ešpandrová
foto: L. Ešpandrová

Slavní rodáci

Cyril Pecháček, hudební skladatel a diri-
gent

Narodil se 17. března roku 1899 v Dolní 
Čermné v  rodině obchodníka. Od ra-
ného dětství se v něm projevovalo hu-
dební nadání. V patnácti letech je jako 
talentovaný uchazeč přijat na pražskou 
konzervatoř. Po jejím absolutoriu (obor 
hra na housle a  dirigování) se stává 
dirigentem v  divadle Marie Zieglerové 
v Praze.
V roce 1920 se vrací se ke studiu skladby 
u  profesora Foerstra. Následně v  roce 
1921 odjíždí do Chorvatska a  působí 
zde jako sbormistr, posléze jako dirigent 
a  dramaturg. Zároveň přijímá pseudo-
nym Ivo Milič, pod kterým podepisuje 
své skladby.
V  roce 1923 se vrací do vlasti a  působí 
jako šéf opery v Pardubicích. Roku 1924 
odchází do Olomouce na pozici dirigen-
ta městského divadla a současně půso-
bí jako pedagog v hudební škole.
Od roku 1927 začíná dirigovat pěvecké 
sdružení Žerotín. Pro doprovod jeho 

sborových koncertů zakládá samostat-
ný symfonický orchestr Filharmonie 
Žerotín, se kterým uvádí rovněž samo-
statné koncerty symfonické hudby.
Mezi lety1936-1939 pokračuje ve studiu 
na mistrovské škole u  Jaroslava Křičky. 
Ve válečných letech musel opustit Olo-
mouc a odchází do Dvora Králové, kde 
se stává ředitelem městské hudební 
školy a dirigentem pěveckých souborů 
Dvořák a Záboj.
V  roce 1945 přechází do Prahy, kde 
působí jako jeden z uměleckých vedou-
cích Armádního uměleckého souboru 
Víta Nejedlého (AUS). V roce 1946 se stá-
vá po Václavu Smetáčkovi sbormistrem 
pěveckého souboru Hlahol. Zároveň 
působí jako profesor oddělení na praž-
ské konzervatoři. Dne 11.  května  1949 
umírá v Praze na rakovinu.
Čermnou velmi miloval a pravidelně se 
do ní každé léto vracel, alespoň na pár 
dní, a to až do své smrti. Díla: komorní 
skladby, jevištní a orchestrální díla, pís-
ně, sbory.

V. Krmelová

Čermenské slavnosti 
tradičně poslední červnový 
víkend

Již zanedlouho se opět po roce uskuteč-
ní Čermenské slavnosti, tentokrát již 
potřiatřicáté. Hlavním pořadatelem je 
tradičně sdružení Jitřenka a Městys Dol-
ní Čermná. Osobní záštitu převzal hejt-
man Pardubického kraje Martin Netolic-

ký a  celý festival je zařazen mezi 
významné akce v programu Tvář Pardu-
bického kraje.
Protože programový plán byl sesta-
vován ještě v  době, kdy anticovidová 
opatření byla v  platnosti, bude, stejně 
tak jako minulý rok, celý program ome-
zen jen na páteční posezení s muzikou 
Honzy Dostála v  restauraci v  kempu 
(po 19. hodině) a na sobotní odpolední 
a večerní program v AZAS včetně Gala-
programu.
Těší mne, že po dlouhé době vystoupí 
i  zahraniční soubor. Přijede soubor Já-
nošík ze slovenského Svitu, tentokráte 
již jeho další generace. Kromě nich vy-
stoupí také soubor Holúbek z  Ostravy, 
Hřebečský taneční soubor z  Moravské 
Třebové a samozřejmě své umění před-
vede také domácí Jitřenka. Ta vystoupí 
ve svých nových krojích a již připravuje 
také nový program.
Hlavní Galaprogram letos začne až od 
18 hodin v areálu AZAS a po jeho ukon-
čení bude zábava pokračovat s country 
kapelou PONY EXPRES. Jinak zábavné 
odpoledne v  sobotu 25.  6. začíná již 
v 14:30 hod. a bude připravena řada díl-
niček pro děti, ukázky lidových řemesel 
a pevně věřím, že uvidíme také některá 
vystoupení úspěšné taneční skupiny DC 
DANCE pod vedením Věry Marešové. 
Chybět nebude bohaté občerstvení na 
stáncích místních spolků. V  rámci so-
botního odpoledne se mohou děti těšit 
také na speciální hudební programový 
blok známé a  oblíbené Inky Rybářové 
od 16 hodin.
V  letošním roce jsme se domluvili také 

Ludmila
Lístek s poznámkou
k dispozici
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se spolkem Kolofun, že se v sobotu při 
slavnostech uskuteční jeden z jejich de-
víti happeningů při objezdu republikou. 
Je to jízda handbikerů s  doprovodem, 
která je naplánovaná na celý červen po 
krajích České republiky jako cyklojízda 
pohybu, svobody a přátelství s názvem 
„Jé, co to jé?“. A proč právě tento název? 
To proto, že přesně toto na ně pokřikují 
udivené děti s  rodiči na cyklostezkách 
a všude tam, kam přijedou. Věřím, že jim 
připravíme důstojné prostředí.
Stejně tak jako vloni je vstupné na 
všechny programové bloky dobrovol-
né, a tak věříme, že připravený program 
přiláká hodně návštěvníků.
Přestože se v  hlavním programu před-
staví jen čtyři soubory, očekávám velmi 
kvalitní podívanou v  podobě ukázek 
lidového umění různých regionů.
Přijďte se i Vy pobavit v sobotu 25. červ-
na do areálu AZAS v Dolní Čermné. Rádi 
Vás přivítáme v krásném prostředí dol-
nočermenského volnočasového areálu.

Petr Ryba
foto: L. Ešpandrová

Den se sousedy 2022

Přesně po šesti letech se do areálu vrací 
Den se sousedy. Mezinárodní kulturně 
sportovní akce, jejímž pořadatelem je 
Městys Dolní Čermná společně s místní-
mi spolky. Nad touto akcí převzal záštitu 
hejtman Pardubického kraje Martin Ne-
tolický.
13.  srpna  2022 očekáváme příjezd při-

bližně sto šedesáti osob ze zahraničních 
partnerských měst, akce se dále zúčastní 
dvanáct členských obcí Dobrovolného 
svazku obcí Mikroregion Severo-Lanš-
krounsko a široká veřejnost.
Celodenní scénář Dne se sousedy je ob-
dobného formátu jako v  roce 2016. Od 
devíti hodin začnou soutěže a  turnaje 
v  plážovém volejbale, stolním tenise, 
malé kopané, šachu, požárním sportu 
a  železném hasiči. V  odpoledních hodi-
nách je pro děti připraveno divadlo KUFR 
se svoji pohádkou, workshop žonglová-
ní, skákací hrad a soutěže pro děti.
Vystoupí taneční skupina DC Dance, 
Dolče baby a  folklorní soubor Jitřenka. 
Své místo na podiu budou mít i kapely 
Brass Company a  Drumzilla - obě ze 
Základní umělecké školy v Lanškrouně. 
Zhlédnete ukázku z  práce Policie ČR, 
HZS Pardubického kraje předvede zá-
chranu z vody.
Martin Matějíček se svou trial show od-
startuje další balík zábavy. Po Martinovi 
se chopí mikrofonu Lukáš Pavlásek, ko-
mik, herec, spisovatel a tanečník v jedné 
osobě, se svojí Stand-up comedy. Ne-
stárnoucí hity skupiny Queen v podání 
kapely Queenmania zazní od dvaceti 
hodin. Prostor před podiem bude poté 
patřit šermířským soubojům a  ohňové 
show v režii šermířsko – kaskadérského 
spolku Balestra. Hlavní hvězdou večera 
bude od dvaadvacáté hodiny česká 
kapela WOHNOUT. Poslední kapelou, 
která pro Vás večer zahraje, bude místní 
rocková stálice, kapela Quiz.
Podvečerní a  večerní program bude 
stejně jako při druhém ročníku Dne se 
sousedy zpoplatněn. Vstupenky v hod-

notě 250 Kč (v  předprodeji), 350 Kč na 
místě si budete moci koupit na obec-
ních úřadech členských obcí Dobrovol-
ného svazku obcí Mikroregion Severo-
-Lanškrounsko. Děti do 10 let mají vstup 
zdarma. Mládež do 15  let má vstup 
povolen pouze v  doprovodu dospělé 
osoby.
Pití a  jídla bude po celý den dostatek - 
o Vaše žaludky se postarají místní spol-
ky. 
Veškeré informace budou k dispozici na 
www.azas.cz nebo na sociálních sítích. 
Těšíme se, že se s Vámi potkáme.

Za organizační tým Katka Veselá

Jarní plavání

„Na jaře, na jaře, čáp jede v  kočáře…“, 
zpíváme si a  jedeme autobusem. Kdo? 
Předškoláci z mateřské školy.
Kam? Po několika letech jsme opět za-
čali jezdit na předplavecký výcvik do 
krytého bazénu v  Lanškrouně. Čekalo 
nás šest lekcí, a  i když jsme se (pro ne-
mocnost) nesešli nikdy všichni, tak vodu 
alespoň jednou postupně „ochutnalo“ 
dvanáct dětí. Někdo měl obavy, strach 
z  neznámého, ale vše jsme překonali 
a  po ukončení výcviku jsme všichni 
zaslouženě obdrželi diplom Plaváček 
a vstupenku do bazénu zdarma. Teď už 
víme, že se vody nemusíme bát a  těší-
me se na pokračování plavání. Ale to už 
bude v základní škole.

Za děti J. Šponiarová 

Keramická dílna 
v mateřské škole

V dubnu jsme uspořádali v mateřské ško-
le keramickou dílnu pod vedením Míly 
Vackové. Chystal se dáreček pro mamin-
ku. Menší děti tvořily srdíčko s  otiskem 
a starší děti vyrobily mamince květinu ve 
tvaru slunečnice. Všechny děti se do akti-
vity zapojily s  nadšením a  pečlivostí, 
i  když pro některé bylo setkání s  kera-
mickou hlínou poprvé,  zvládly to skvěle. 
Děti dárek osobně předaly v  květnu na 
besídce pro maminky.

K. Ptáčková

Ludmila
Lístek s poznámkou
foto: kapela Wohnout
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Návštěva knihovny 
v Lanškrouně

V  úterý 26.  4. jsme se vydali s  našimi 
nejstaršími dětmi do Lanškrouna, aby-
chom navštívili městskou knihovnu. 
Hned při vstupu nás uvítala paní ředi-
telka Linda Netušilová. Nejprve nám 
vyprávěla, jaké knihy v dětském oddě-
lení můžeme najít, jaké jsou podmínky 
výpůjčky a jak se s knihami správně za-
chází. Poté jsme si mohli prohlížet kníž-
ky podle vlastního výběru. Při listování 
v  knihách nám trochu vytrávilo, tak 
nám přišla vhod svačinka, při které nám 
paní ředitelka předčítala z  knihy Petra 
Horáčka Nenažraná koza a pohádku Jak 
si pejsek s kočičkou dělali dort od Jose-

fa Čapka. Občerstveni na duchu i  na 
těle jsme se s paní knihovnicí rozloučili 
a vyrazili na autobus.

S. Adamcová
foto: S. Adamcová

Rok ve školce

Po dvouleté odmlce jsme obnovili tradi-
ci veřejných vystoupení dětí z mateřské 
školy. Letos s názvem Rok ve školce. Jak 
název napovídá, zařadili jsme do vy-
stoupení výběr písní, básní a  tanečků 
z  průběhu celého školního roku. Závě-
rečné vystoupení patřilo těm nejstarším, 
kteří naši mateřskou školu opustí a  po 
prázdninách nastoupí do 1. třídy ZŠ. Dě-
tem se vystoupení podařilo a odměnou 

jim byl bouřlivý potlesk přítomných.
Celá akce byla doplněna výstavkou 
výtvarných prací dětí, které vytvořily 
v  průběhu školního roku. Protože se 
blížil Den matek, nechyběly ani dárky 
pro maminky, které pro ně děti vytvoři-
ly z keramiky. Zaplněný sál Orlovny nás 
velice potěšil a za vybrané dobrovolné 
vstupné zakoupíme dětem hračky a po-
můcky.

I. Hamplová
foto: L. Ešpandrová

Pochod pohádkovým 
lesem

251 dětí a  232 dospělých se vydalo na 
trasu 32. ročníku Pochodu pohádkovým 
lesem. Myslím, že nikdo nelitoval. Pří-
jemné počasí vydrželo a díky vstřícnosti 
majitelů pozemků a ochotě tatínků On-
dry Pecháčka a Petra Dostála, kteří vyse-
kali cestu, mohli účastníci zavítat do 
míst v okolí Čermné, kde mnoho z nich 
nikdy nebylo. Poděkování si určitě za-
slouží všichni účinkující z  řad místních 
divadelníků a  ostatních příznivců této 
akce. Každý rok se těšíme na osvědčené 
postavy, které na pochodu nesmí chy-
bět, a těšíme se na nové, které ani letos 
nechyběly. Fotogra� e z pochodu si mů-
žete prohlédnout na webových strán-
kách městyse. Po splnění úkolů na dva-
nácti stanovištích, která byla rozmístěna 
na trase dlouhé 3,8 km, čekala děti v cíli 
odměna. Zpestřením akce byla ukázka 
hasičské techniky, kterou předvedli čle-
nové JSDH, a malování na obličej, které 
zajistily místní skautky. O  občerstvení 
v  cíli se postaraly členky ČČK a  SDO. 

Ludmila
Lístek s poznámkou
prosím o výměnu, posílám v příloze. 
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Uspořádat tuto akci by nebylo možné 
bez podpory našeho zřizovatele, kte-
rým je Městys Dolní Čermná. 

Za organizátory z MŠ Ivana Hamplová
foto: L. Ešpandrová

Den pro školu

To je název projektu, do kterého se za-
pojují  lidé  z praxe. Dochází k  propoje-
ní odborníků, kteří jsou zapojeni do vy-
učování  formou  diskusí, 
workshopů  a dalších  aktivit, které dě-
tem pomáhají spojit si teorii s pra-
xí. Mluví s dětmi o tom, co dělají v práci, 
nebo vyprávějí  svůj příběh.  Jsou mezi 
nimi manažeři,ajťáci”, podnikatelé, věd-
ci, právníci, ale také zpěváci, hasiči, ka-
deřníci, trenéři nebo zlatníci. Do Dolní 
Čermné jsme si pozvali pana Marka Elz-
nice.  Vystudoval Fakultu informačních 
technologií na ČVUT, kde se naučil pra-
covat s  technologiemi. Dnes se věnuje 
hlavně řízení IT projektů, analýze, návr-
hu a  testování. Součást jeho práce je 
i umožnit ostatním dělat jejich práci na 
maximum. S našimi žáky mluvil o výbě-
ru povolání, co obnáší studium a práce 
s technologiemi, co se vlastně skrývá za 
zkratkou IT  nebo „k  čemu jim v  životě 
bude tedy ta matika”. Na závěr se roz-
proudila diskuse, kde děti zajímalo 
opravdu všechno  – např.  jakým autem 
přijel, které země navštívil, jaké jazyky 
umí, jaký je jeho plat, kolik času je potře-
ba na vývoj nové aplikace… 
Děti poslouchaly velice pozorně a  já 
doufám, že jim povídání pomůže ujasnit 
si, co by chtěly jednou v životě dokázat 
a co pro to musí udělat. 

Z. Pupíková  

Informatika nově

Ministerstvo školství připravilo změ-
nu  ve výuce informatiky. Děti  se mají 
nově naučit pracovat s daty, zvládat al-
goritmizaci a programování. Informatic-
ké myšlení pomáhá totiž žákům účelně 
speci� kovat problémy, které chtějí řešit, 
získat a  zpracovat potřebné informace, 
najít různá řešení a mezi sebou je porov-
nat. Prostě být připraven na všechno to, 
co  je  čeká v  nejbližších letech.  Děti by 

měly  také umět vytvořit jednoduchý 
počítačový program. Může se zdát, že to 
mnozí z  nich nebudou potřebovat, ale 
nezapomínejme, že naprostá většina 
dnes běžně používaných zařízení v sobě 
skrývá nějaký počítač, včetně pračky, 
ledničky, televize nebo auta.  

Z. Pupíková 

Velikonoční království
a prima procházka

V pondělí 11. 4. se žáci první až čtvrté tří-
dy vypravili do lanškrounského L’artu na 
pohádku s  názvem Velikonoční králov-
ství. Pohádka s tématikou Velikonoc byl 
zábavná a děti se dozvěděly něco nové-
ho o velikonočních svátcích a zvycích.
Po pohádce zamířili prvňáčci a druháčci 
zpátky do Čermné, třetí a  čtvrtá třída 
pokračovala pěknou procházkou na 
Nový zámek u  Rudoltic. Počasí nám 
přálo, cesta ubíhala, a  za půl hodinky 
nás přivítala paní Krasava Šerkopová  – 
kastelánka Zámečku. Po prohlídce věže 
a  sklepení, která byla doprovázena 
zajímavým výkladem paní Šerkopové, 
jsme se vydali zpátky na cestu do školy. 
Tímto bychom chtěli poděkovat paní 
Šerkopové za příjemně strávený čas.

Žáci 3. a 4. třídy + p. učitelky Kačerovská, 
Řeháková a Boháčová

foto: L. Ešpandrová

Krajské kolo zeměpisné 
olympiády

Z okresního kola se do krajského v kate-
gorii C (žáci 8. a 9. třídy) probojoval Aleš 
Jansa. Krajské kolo se konalo 30. března, 
stejně jako okresní bylo v online prostře-
dí. Součet bodů ze všech částí soutěže 
(práce s atlasem, písemný test, praktická 
část) vynesl Alešovi 14. místo. Moc gra-
tulujeme k úspěchu.

A. Růžičková

Ukliďme Česko! Ukliďme 
Dolní Čermnou!

Všichni žáci a učitelé naší školy vybaveni 
rukavicemi, re� exními vestami a pytli se 
ve středu 13. dubna zapojili do dobrovol-
nické akce Ukliďme Česko.  Celá  Dolní 
Čermná byla rozdělena  na jednotlivé 
úseky, které třídy postupně uklíze-
ly. „Ulovených“ kousků se našlo opravdu 
hodně  – od papírků, plastových sáč-
ků, skleněných a PET lahví, plechovek až 
po kousky trubek, hadic  a  rozbité  sta-
vební kolečko.  Nejméně příjemné bylo 
sbírání nedopalků  od cigaret, kterých 
bylo nejen v okolí náměstí opravdu hod-
ně, i  když jsou na náměstí rozmístěné 
odpadkové koše. Těžko se dětem vysvět-
luje, proč dospělí lidé odhazují nedopal-
ky na zem.  Celkem bylo posbíráno asi 
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130 kilogramů odpadu, z čehož se větši-
nu podařilo vytřídit do kontejnerů  roz-
místěných po  obci nebo  ve sběrném 
dvoře. Všem zapojeným patří velké dík.

A. Růžičková
foto: archiv ZŠ

OEZ

Dne 21. dubna byla devátá třída na ex-
kurzi ve � rmě OEZ v  Letohradě. Ihned 
po příjezdu každý z  nás obdržel bez-
pečnostní vestu a návštěvnickou visač-
ku. Poté jsme museli zhlédnout video, 
ve kterém jsme se dozvěděli, co se tu 
nesmí dělat a co s sebou nesmíme mít. 
Po zhlédnutí videa nás paní zavedla do 
místnosti, kde jsme se díky prezentaci 
dozvěděli něco obecně o  � rmě, 
např.  mají nadřazený systém, vyrábí 
pojistky…Když nám všechno řekli a vy-
světlili, vydali jsme se podívat k výrob-
nímu pásu, ale ještě předtím jsme si 

museli vzít jednorázové ponožky a vy-
měnit si boty za jejich pracovní. Když 
jsme došli k  výrobní  lince, viděli jsme, 
jak to tam funguje, a víme, že tam mají 
všechno označené QR kódem. Nakonec 
nám exkurzi zkrátili, protože by nám ji-
nak ujel autobus, což se  taky málem 
stalo. I  když tam pár věcí  nepracovalo 
úplně správně, bylo to dobré. Dozvědě-
li jsme se něco nového a  viděli, jak to 
tam funguje.

Jakub Jirásek, žák 9. třídy

Barevný týden

Modrá, červená, zelená a  žlutá  – jarní 
barvičky rozzářily naše třídy, i když slu-
níčko zrovna nesvítilo.
Na internetových stránkách školy se 
můžete podívat, jak nám to slušelo.

Krásné dny přejí učitelky z 1. stupně
foto: archiv ZŠ

Planetárium

Dne 20. 4. se devět statečných deváťáků 
vydalo už v půl sedmé vlakem do plane-
tária v Praze. O více jak dvě hodiny poz-
ději jsme nasedli na metro a vydali jsme 
se k naší prohlídce. Tam se nás ujal sym-
patický průvodce, který nás seznámil se 
spoustou zajímavých faktů. Po krátké in-
dividuální prohlídce prvního patra pla-
netária jsme po schodech vystoupali do 
obrovské kopule, která zároveň slouží 
jako projektor. Tady jsme zhlédli � lm 
o  sondách Voyager 1 a  2 a  dozvěděli 
jsme se například, co jsou ve skutečnosti 
souhvězdí. Následovala krátká přestávka 
v KFC a z hlavního nádraží jsme vyrazili 
zpátky domů. Děkujeme p. učitelkám, že 
s námi měly trpělivost i za skvělou pro-
hlídku.

Aleš Jansa, žák 9. třídy
foto: archiv ZŠ
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Olympijský víceboj

Dne 25. 4. 2022 se v Klášterci nad Orlicí 
konal Sazka olympijský víceboj. Do kraj-
ského kola se probojoval Jiří Svoboda, 
který obsadil krásné 1. místo, a Petr Vá-
vra se radoval z 3. místa. Ostatním bo-
jovníkům utekla medaile o  kousek. 
I  přes nepříznivé počasí měli sportovci 
sportovního ducha a velkou bojovnost. 
Všem moc gratulujeme.

R. Skácelová
foto: archiv ZŠ

Divadlo

Ve středu 21. 4. jsme se autobusem vy-
dali do kulturního domu  v Lanškrou-
ně na divadelní představení „Trapas ne-
přežiju“. Po příjezdu jsme si posedali do 
předem připravených židlí spolu s něko-
lika  jinými  školami. Vtipně provede-
né  představení  zaměřené na  etiketu 
a  slušné chování  prospělo určitě 
všem. Mohli jsme si připomenout, jak se 
máme chovat v kině. Například to, že 
nemáme být otočení zády k lidem, když 
procházíme  ke svému sedadlu.  Pořad 
byl zpestřen písničkami na začátku i na 
konci. S novými  či oprášenými starými 
vědomostmi jsme se vrátili zpět do ško-
ly, kde jsme se ještě chvíli učili.

Michal Pravda, žák 8. třídy
foto: archiv ZŠ

Čarodějnice

Kdybyste se 29. 4. pohybovali pod okny 
naší školy, slyšeli byste, možná i  viděli, 
neuvěřitelné věci! Jak vypadá čarodějni-
ce? Co znamená Valpuržina nebo Filipo-
jakubská noc? Nebo dokonce z  jakého 
města přiletěla Befana a  jak vypadalo 
její koště? Kdybyste nahlédli okénkem, 
viděli byste, jak děti vyrábí zelený sliz, 
kouzelný lektvar či malují strašidelnou 
ježibabu. A  až se budete od naší školy 
vzdalovat, nelekněte se! Možná Vás děti 
vyprovodí písničkou. „Pět ježibab s jed-
ním uchem letí jako hejno vzduchem…“

Učitelky 1. stupně
foto: archiv ZŠ

Školní výlet 7. a 8. třídy

Dne 28. 4. jsme my, žáci 7. a 8. třídy, vyra-
zili na školní výlet. Byli jsme ve Vida cent-
ru a i v Jump parku v Brně. Ve Vida centru 
jsme si mohli vyzkoušet i  věci, na které 
jsme v životě nesáhli, a také věci, po kte-
rých jsme dlouho toužili si vyzkoušet. 
V  Jump parku jsme se vydováděli na 
trampolínách. Byl to skvělý výlet a za to 
moc chceme poděkovat paní učitelce 
Faltejskové, Kubové a  paní asistence 
Applové a  panu řidiči (který mimocho-
dem vydržel i ten „bugr“ v autobuse). Byl 
to výborný a povedený výlet, který bu-
deme mít dlouho ve vzpomínkách.

Sára a Laura Vondrovy
foto: archiv ZŠ
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Stejně jako Feidippidés

Stejně jako Feidippidés, který běžel 
údajně oznámit vítězství Řeků nad Per-
šany do Athén (42,2 km), jsme si to vy-
zkoušeli i my. Každý, kdo chtěl, si šel za-
běhat, a pak už jsme jen naše výsledky 
sdíleli na společný projekt. Celkem jsme 
zdolali 64,5 km, takže i  naše třída by 
zvládla takovou zprávu předat dál.

6. třída
foto: archiv ZŠ

První řecká olympiáda 
v naší tělocvičně

Píše se rok 776 př. n. l a v Olympii probí-
hají první olympijské hry. Účastníci sou-
těží ve čtyřech kategoriích: běh, hod 
diskem, jízda na koni a ve vozatajských 
závodech. Všichni se velmi snaží, a pro-
to i  odměna čeká na všechny. Hodina 
dějepisu proběhla jinak než obvykle, ale 
to neznamená, že by se zdatní sportovci 
nic nového nenaučili.

G. Vašíčková

Jeden svět na školách

Dne 27.  dubna jsme byli v  lanškroun-
ském kině na krátkých � lmech o politic-
ké situaci v Bělorusku, které pořádá or-
ganizace Člověk v tísni. Dozvěděli jsme 

se spoustu zajímavých postřehů a důle-
žitých informací o  protestech v  letech 
2020–2021, které tam probíhaly při pre-
zidentských volbách. Byla tam příjemná 
paní, která s  námi poté vedla i  diskuzi. 
Někteří byli hodně překvapeni, čeho je 
prezident Lukašenko schopný. Spoustu 
z  nás vědělo, že se tam něco děje, ale 
netušili jsme, že je to tam až takové. „Vy-
děsila mě brutalita tamní policie a  po-
třeba diktátora zůstat za každou cenu 
u  moci,” zmiňoval spolužák. Jsme rádi, 
že žijeme v zemi, kde můžeme svobod-
ně myslet i volit.

Žáci 9. třídy

Den matek 

Každý rok se slaví Den matek druhou 
květnovou neděli. Žáci  8. třídy   se roz-
hodli udělat svým milovaným mamin-
kám radost tím, že vykouzlili krásná 

přání sami. Zručné ruce osmáků  doká-
zaly z papíru vytvořit při hodině výtvar-
né výchovy zajímavé kousky. K  přání 
přidali i básničku.
Pár z nich si můžete přečíst pro inspiraci:
„Nepotřebuju slunce, které září, stačí mi 
úsměv na tvé tváři. Jsi jako růže, která 
stále kvete, jsi ta nejlepší maminka na 
celém světě.“
„Když se něco nepovede, i když zlobím 
malinko, máš mě ráda a  já Tebe, moje 
zlatá maminko.“
Přejeme všem maminkám hodně zdra-
ví, pohody a lásky.

Žáci 8. třídy
foto: archiv ZŠ

Výlet na kolech

Paní učitelka Pupíková navrhla super 
aktivitu k  odreagování od učení, a  tak 
jsme 4.  května po vyučování my, žáci 
deváté třídy, vyrazili na projížďku na ko-
lech do Jablonného nad Orlicí. Je to sice 
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kratší trasa, ale i tak to bylo fajn. Alespoň 
jsme se po dlouhém sezení v  lavicích 
trochu protáhli. V  cíli nás čekala sladká 
odměna. Naše paní učitelka nás pozvala 
na zmrzlinu. Chutnala výborně. Celkově 
si myslím, že jsme si to všichni moc užili 
a hlavně nám vyšlo krásné počasí.

Veronika Stříbrná, žákyně 9. třídy
foto: archiv ZŠ

Sladká odměna v hodině 
anglického jazyka

Projekt z anglického jazyka měl sladké 
vyvrcholení. Celou hodinu jsme věno-
vali přípravě palačinek.
Protože už jsme měli recept v angličti-
ně zažitý, nebyl problém umíchat těsto 
a  za pomocí palačinkovače usmažit. 
Každý si pak svou palačinku ozdobil 
tak, jak mu chutná. Tento zážitek byl 
dokonale chutný a  věříme, že slovíčka 
a postup jen tak nezapomeneme.

M. Faltejsková
foto: archiv ZŠ

Sedmáci zkoušeli čarovat

Dan nafoukl balonek pomocí vody. Lau-
ra míchala vodu s olejem. Amálka sfouk-
la svíčku pomocí skleničky. Ríša předvá-
děl vlnění v  lahvi. Marek pomocí octu 
a  kypřicího prášku zhasl svíčku. Libor 
propíchl sáček s vodou a voda nevytek-

la. Amálka dostala uvařené vajíčko do 
lahve. Klárka ponořila ubrousek do vody 
a on se nenamočil. Justin propíchl tuž-
kou balonek. Terezka ohřívala balonek 
s vodou a on neprasknul. Klára s Eliškou 
zkoumaly, jak hluboko dopadnou před-
měty. Matěj udržel vodu ve sklenici po-
mocí papíru. Maruška se pokusila vy-
tvořit potápěče Karteziánka. Eliška 
s Klárkou učily plavat modelínu.

Žáci 7. třídy
foto: archiv ZŠ

Polytechnická výchova

Ve čtvrtek 19. 5. se žáci 6. ročníku opět 
účastnili polytechnické výchovy v Lanš-
krouně. Děti se rozdělily do menších 

skupin, dohodly se, který výrobek bu-
dou stavět a poté, co otevřely krabice se 
stavebnicemi, se vrhly do práce. Posta-
vit vybrané exponáty nebyla úplně jed-
noduchá záležitost, protože se jednalo 
o stavebnice se stovkami dílků, které je 
třeba podle plánku najít a poté sestavit 
dle návodu nebo i  dle vlastní fantazie. 
Téměř všechny výrobky byly mobilní 
(pohyblivé) a  některé byly dokonce 
ovládány motůrkem na baterie. Děti 
měly z  vydařené práce radost a  těší se 
na další stavění, kdy se v obtížnosti po-
sunou zase o krůček dál.

A. Ježková
foto: archiv ZŠ

Microtela 2022

Soutěž Microtela vznikla díky podpoře 
města Lanškroun a společenství úspěš-
ných průmyslových � rem na Lanškroun-
sku. Jejím cílem je podněcovat co nejví-
ce mladších žáků k odhalování a rozvíjení 
jejich tvůrčích schopností a  schopnosti 
svoji práci prezentovat veřejnosti.
V  pátek 20.  5.  2022 se ve městě Lanš-
kroun konal 3. ročník této soutěže. 
Letos se jí zúčastnilo 150 dětí ze základ-
ních škol Lanškrounska, které vytvořily 
65 týmů. Děti projevily dobré znalosti 
i  zručnost, samostatnost, schopnost 
pracovat v týmu a překvapily originální-
mi nápady.
I my jsme na tuto soutěž vyrazili a do ka-
ždé kategorie nasadili svoje koně. A jak 
to všechno dopadlo? 
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Kategorie Micropočítač I  pro děti z  1. 
stupně:
Petřínská rozhledna:  Jakub Tlapák, Da-
niel Krsek, Vojtěch Šedý (4. tř.) - 1. místo
Koloběh vody: Jan Kot, Filip Šebrle (4. tř.)
Krevní oběh: Jan Šebrle, Šimon Novák, 
Tomáš Suchý (5. tř.)

Kategorie Projekty (1. stupeň) – vyhláše-
na čtyři témata: Odraz třicetileté války 
na Lanškrounsku, Oprava staré hračky, 
Zapomenutá řemesla a Příběh regionál-
ní � rmy.

Zapomenutá řemesla:
Kočí – Anežka Kyšperková, Karolína Za-
lužanská (5. tř.) – 3. místo
Farmář  – Eliška Křivohlávková, Monika 
Matějíčková  (5. tř.)

Kategorie Fischertechnik (1. stupeň)
Tým:  Dominik Mareš (3. tř.), Šimon Bílý 
(3. tř.) – 3. místo
Další tým: Adam Hašek (3. tř.), Martin 
Hejl (3. tř.)

Kategorie Ozobot 
Tým: Tereza Smejkalová (4. tř.), Antonín 
Mareš (5. tř.) – 1. místo

Všem zúčastněným patří velká gratu-
lace za práci, kterou odvedli! Všechny 
jmenované vítěze čeká kromě cen od 
pořadatele a lanškrounských � rem také 
odměna v podobě jednodenního výle-
tu do IQ LANDIE v Liberci.

P. Řeháková
foto: archiv ZŠ

Výlet do Prahy

V sobotu 21. května jsme se vydali vla-
kem na výlet do Prahy. Jela nás malá 
skupinka školáků i předškoláčků a jejich 
maminek a vzali jsme s sebou také naše 
přátele z Ukrajiny.
První naše cesta vedla do divadla Mi-
nor, kde jsme viděli úžasné představení 
Dobré ráno, Viktore. Pak jsme naplnili 
bříška v  Knedlíně. Praha je překrásné 
město, které nelze za jeden den ani 
z části poznat. Protože je jaro, rozhodli 
jsme se pro Petřín a  procházku pod 
Strahovem, kolem Pražského hradu 
a  dolů ke Karlovu mostu. Setkali jsme 
se s  rytířem a  zasmáli se v  zrcadlovém 
bludišti. Zvládli jsme i dvě dětská hřiště, 
zmrzlinku a koupit něco malého na pa-
mátku.
Unavení jsme nasedali do vlaku směrem 
domů. Počasí nám přálo, přípoje na vla-
ky na nás počkaly a  naše nohy to také 
zvládly. Tak třeba někdy příště znovu…

D. Kačerovská
foto: archiv ZŠ

Výlet do kovárny 
a hvězdárny

Dne 12.  května jsme my, 9. třída, šli na 
exkurzi k  rodině Němečkových. Prvně 
jsme byli u  Josefa Němečka staršího, 
který je kovář. Ukázal nám své výrobky 
a  povídal o  historii kovárny. Kdo chtěl, 

mohl si sám zkusit kovat. Nakonec jsme 
i hodnotili, komu se to nejvíce povedlo. 
Následovala hvězdárna pana Josefa Ně-
mečka mladšího. Koukali jsme do Slun-
ce skrze speciální dalekohled a díky � l-
trům to nebylo pro naše oči nebezpečné. 
Dozvěděli jsme se spoustu informací 
o optice a celkově o  tomto oboru. Do-
konce nám ukazoval, jak vznikají foto-
gra� e galaxie. Exkurze se nám všem 
moc líbila.

Radek Roller, žák 9. třídy
foto: archiv ZŠ

Exkurze 8. třídy do Svitav

Dne 19.  5. se 8. třída vydala do Svitav. 
Jeli jsme na exkurzi, která vedla k  cíli: 
„Poznej sám sebe a  zjisti o  sobě víc”. 
Musím říct, že to měli moc pěkně při-
pravené. Dostali jsme spoustu pracov-
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ních listů a díky informacím, které nám 
řekli, jsem si určitě jistější v  tom, čím 
bych chtěla v  budoucnu být. Také mě 
udivilo spousta věcí, o kterých jsem do-
posud ani nevěděla. Musím poděkovat 
paní ředitelce Beranové a paní asistent-
ce Applové, že jim tak záleží na tom, 
abychom se někam dostali. Za jejich 
úsilí, které do toho dali, za čas, děkuji. 
Bylo to fajn a  chtěla bych, aby to bylo 
i v ostatních třídách.

Sára Vondrová, žákyně 8. třídy

Školní výlet 2. a 3. třídy

Víte, co jsou Pasíčka? Že to není o žád-
ném pasení, jsme se dozvěděli na výletě 
ve čtvrtek 26.  května. Je to ostrov zá-
chrany pro zraněná divoká zvířata. A že 
tam přírodě rozumí, nás přesvědčili při 
programech i  krásným prostředím. 
A  tak jsme se něco nového dozvěděli, 
pohráli si na průlezkách, prošli se roklí 
a vyzkoušeli svoji odvahu při prolézání 
jeskyní.

Učitelky a žáci 2. a 3. třídy

Přírodovědná soutěž

Dne 10. května jsme se vydali na příro-
dovědnou soutěž do České Třebové. Šli 
jsme na základní školu Habrmanova, 
kde jsme poznávali rostliny a zvířata. Na 
soutěž jsme dorazili mezi prvními. Po 

soutěži jsme jeli domů. Moc jsme se přá-
li, aby nám ujel autobus. V Ústí nad Orli-
cí se nám to málem podařilo. Do Dolní 
Čermné jsme dorazili kolem 11. hodiny.

Alžběta Hašková, žákyně 5. třídy
foto: archiv ZŠ

Velikonoční dílničky

Po dvou letech pauzy jsme uspořádali 
velikonoční dílničky pro děti. Děti s ro-
diči a  prarodiči si mohli vyrobit různé 
velikonoční dekorace. Myslím, že nej-
větší zájem byl o zdobení keramiky od 
Míly Vackové a o zdobení perníčků. Děti 
si domů odnášely ozdobené věnečky 
z  proutí, ozdobená vyfouklá vajíčka, 

které děti malovaly voskovou techni-
kou, jarní zápich do květináčku, kera-
mické vajíčko na pověšení a  perníčky 
ozdobené bílkovou polevou. Po Veliko-
nocích se mohly těšit  na malované mis-
tičky nebo hrnečky, které se musely 
ještě jednou „ohřát“ v  keramické peci 
a  byly k  vyzvednutí v  místní mateřské 
škole. Za rodinné centrum KUK děkuji 
všem, kteří pomohli s přípravou a prů-
během dílniček.

Kateřina Ptáčková
foto: L. Ešpandrová

Bomba v 5. třídě? 
Vitamínová!

Do náplně pracovních činností patří 
i  příprava jednoduchých pokrmů. Blíží 
se léto, tak co si dát nějaký ten salát? 
Taková otázka padla v naší třídě a odpo-
vědí bylo přikývnutí. „Vaření” předchá-
zel nákup surovin, kdy jsme se vypravili 
do obchodu nakoupit podle seznamu 
vše potřebné na dva druhy salátů  – 
ovocný a zeleninový. Saláty děti chysta-
ly ve čtyřčlenných skupinkách. Z domu 
si přinesly potřebné náčiní a šlo se na to. 
Třídou se ozýval zvuk škrabek, strouhá-
ní na struhadlech, krájení na prkýnku, 
míchání surovin v mísách a posledním 
zvukem bylo pochvalné mlaskání a po-
chvalování povedených dobrot, kte-
rých bylo nakonec tolik, že to ani děti 
nemohly sníst. Domů šly děti spokoje-
né a  plné vitamínů z  čerstvého ovoce 
a zeleniny.

A. Ježková
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Vítání ptačího zpěvu 2022

V  neděli 1.  května jsme po dvouleté 
přestávce uspořádali tradiční celosvě-
tovou akci Vítání ptačího zpěvu. Ve 
čtyři hodiny ráno se na náměstí v Dolní 
Čermné sešlo asi třicet nadšenců, kteří 
se vydali na ranní procházku probouze-
jící se přírodou okolí Dolní Čermné. 
Trasa tentokrát vedla po silnici na Jaku-
bovice, následně na Mariánskou horu 
a přes Bahna zpátky do Dolní Čermné. 
Cestou jsme poslouchali a určovali zpí-
vající ptáky podle hlasu. Na Bahnech 
probíhala ukázka odchytu a kroužková-
ní ptáků, při které zaujali především 
odchycení dlasci tlustozobí. Pozornosti 
účastníků neunikl ani střízlík obecný, 
konipas horský, hýl obecný či pěnice 
černohlavá. Po cestě do Dolní Čermné 
jsme se ještě zastavili u  čermenského 
rybníka, kde jsme pozorovali kormorá-
ny, volavky, potápky roháče a  velké 
druhy racků. V  Hasičském domě bylo 
připraveno občerstvení a  prezentace 
z výsledků kroužkování ptáků. Zájemci 
si také odnesli propagační materiály od 
České společnosti ornitologické. Děku-
jeme všem za účast a těšíme se na další 
ročník – první květnovou neděli ve čtyři 
hodiny ráno!

Čermenská ornitologická skupina
foto: L. Ešpandrová

DC Dance zpět na 
tanečních soutěžích

Po tom všem, co se událo od břez-
na 2020, je to až k nevíře, ale místní ta-
neční skupina DC Dance se letos v dub-
nu vrátila na „prkna“ tanečních soutěží. 
Naposledy jsme soutěžili na jaře 2019, 
což byl také poslední rok, kdy se nějaké 
taneční soutěže vůbec konaly. V letošní 
sezóně, tedy 2021/2022, se tanečních 
soutěží účastní (účastnily) naše skupin-
ky Děti A, Junioři a Dospělí.

DĚTI A (8 – 12 let) a jejich choreogra� e 
„ICE CREAM GANG“
Tuto skupinku tvoří celkem 15 mladých 
slečen, které jsou neskutečně super. Per-
fektně si sedly, co se kolektivu týče, a to 
je základ. Základ pro super partu, která 

na sobě od září  2021 společně maká. 
Museli jsme dohnat některé úplně zá-
kladní kroky („protože dva roky covid“), 
ale tyto tanečnice to zvládly! Všechno! 
Je to náš „Ice Cream Gang“, který letos 
brázdí své úplně první soutěže v životě. 
Jsme na ně všichni moc pyšní.

JUNIOŘI (11 – 15 let) a jejich choreogra-
� e „MOVE YOUR BODY“
Tak toto, to je opravdu banda! Banda 
celkem 23 mladých tanečníků, z  nichž 
více než polovina tančila ještě nedáv-
no v dětské kategorii. Za tuto kategorii 
mnozí nestihli ani jednou soutěžit 
(„protože dva roky covid“) a  najednou 
se ocitli mezi juniory. A  dnes? Dnes je 
z  nich skvělá parta ve � alových miki-
nách, která se zvládla od září krásně vy-
tancovat. O  jejich soutěžních úspěších 
níže.

DOSPĚLÍ (16 a více let) a  jejich choreo-
gra� e „REZONANCE“
V  této kategorii nám tančí celkem 18 
zkušených tanečníků a tanečnic. Všichni 
se tanci věnují už od malička a mají ne-
málo soutěžních zkušeností. Ale v  do-
spělácké kategorii? Jedna velká společ-
ná premiéra! Neměli jsme tušení, kam 
se v této kategorii posunula úroveň, ale 
dali jsme do toho všechno. Makalo se 
o sobotách i nedělích skoro čtyři měsí-
ce v kuse. A vyplatilo se! Premiéra této 
choreogra� e proběhla na maturitním 
plese Gymnázia Lanškroun a měla u di-
váků velký úspěch.

A  na jakých tanečních soutěžích jsme 

letos byli a jak jsme dopadli?

Čáslavský čtyřlístek, 23. 4. 2022, Čáslav
Naše první soutěž po třech letech a také 
vůbec první soutěž v životě pro všechny 
tanečnice z  kategorie Děti A. Nebudu 
vás napínat, dopadlo to více než dobře. 
Dětičky s trochou toho začátečnického 
štěstíčka získaly nakonec zlaté medaile, 
junioři bronz z deseti skupin a dospěláci 
byli čtvrtí z osmi. A to teprve začínáme.

O  pohár města Kunštátu a  Letovic, 
30. 4. 2022, Letovice
Vezmu to velice stručně. Letovice byly 
letos celkem legendární, protože se nám 
podařilo to, co ještě nikdy. Všechny naše 
věkové kategorie získaly zlaté medaile! 
Nečekali jsme to, nepočítali jsme s tím… 
a asi o to větší jsme měli radost. V tento 
den jsme si všichni uvědomili, že ta dřina 
za to opravdu stála! Teď už jenom neu-
snout na vavřínech a jedeme dál.

Right 2 Dance, 22. 5. 2022, Brno
Z  této soutěže jsme měli od začátku 
zdravý respekt. Věděli jsme (tušili jsme), 
že si nejedeme pro medaile, že se jede-
me spíše zúčastnit. Našim cílem bylo 
dobře konkurovat ostatním tanečním 
skupinám a  to se nám, myslím si, po-
dařilo. Junioři brali hezké 8. místo z 12 
skupin při opravdu velké konkurenci. 
Dospěláci skončili čtvrtí ze čtyř, což na 
první pohled nevypadá moc optimis-
ticky, ale naše čtvrté místo nebylo zda-
leka tak jednoznačné. Tři z pěti porotců 
nám navrhovali bronzové medaile a to 
se počítá. 
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Kábrt Cup, 28. 5. 2022, Kutná Hora
O  půl sedmé ráno vyrazily naše sku-
pinky „Děti A“ a  „Dospělí“ směr Kutná 
Hora. Kolem deváté hodiny jsme dora-
zili k moderní sportovní hale Klimeška, 
kde se tato taneční soutěž konala. Obě 
naše skupinky soutěžily dopoledne, 
takže nakonec nejrychlejší soutěž této 
sezóny. Děti si v kategorii „street dance“ 
vytančily 3. místo z pěti skupin a dospě-
láci brali stříbro.

Summer Dance Cup, 4.  6.  2022, Bosko-
vice
Jelikož tento článek vznikl dříve, než 
jsme vůbec do Boskovic vyrazili, nemů-
žu vám o této soutěži napsat více. Snad 
jen, že na Summer Dance Cup jezdíme 
již několik let a  zpravidla je to událost, 
která nám uzavírá soutěžní sezónu. 
Soutěž, kde už nejde tolik o  případné 
medaile, jako spíše o to naposledy před 
letními prázdninami nasát soutěžní at-
mosféru a prostě si to celé užít. 

Pokud vás ale přece jenom zajímá, jak 
jsme v  Boskovicích dopadli, můžete se 
podívat na náš Facebook „DC DANCE 
Dolní Čermná“ nebo Instagram „dc.dan-
ce.dc“. Na obou platformách vás pravi-
delně zásobujeme novinkami z našeho 
tanečního světa. 

Na závěr chci poděkovat všem DC 
Dance tanečníkům za jejich píli a  úsilí 
v  sezóně 2021/2022, jejich rodičům 
za trpělivost a  spolupráci a  také všem 
našim fanouškům za přízeň. Budeme 
se těšit na některém z  našich  letních 
vystoupení.

Věra Marešová

Kdo si hraje, nezlobí

V sobotu 14. května se uskutečnil další 
ročník této „srandasoutěže“ čermen-
ských spolků. Zúčastnila se čtyřčlenná 
družstva následujících deseti spolků 
a sdružení: Stolní tenis, Klub důchodců, 
TJ Dolní Čermná, Rodinné centrum 
KUK, Sbor dobrovolných hasičů, Český 
červený kříž, Jednota Orel, Dolče baby, 
Městys Dolní Čermná a Spolek divadel-
ních ochotníků.
Soutěžilo se v  osmi nápaditých disci-
plínách a na závěr následoval znalostní 
test. Jak vždy zdůrazňujeme, prioritní 

myšlenkou her není vítězství, ale se-
tkání a  pobavení se. Proto neuvádím 
konečné pořadí, ale chci poděkovat 
všem zástupcům spolků a  sdružení, 
kteří se odhodlali soutěžit. Pro ně se 
hry organizují a  bez nich by neměly 
žádný význam. 
Dále musím poděkovat všem, kdo se 
podíleli na organizaci her. Nejedná se 
jen o  štáb rozhodčích, ale jsou to i  ti, 
kteří se starají o občerstvení, ozvučení 
a další „neviditelné“ činnosti. Mozkem 
a  duší soutěží byla  – jako vždy  – Eva 
Kostelecká. S její prací organizace stojí 
a  padá. Na závěr děkuji i  zástupcům 
městyse za pomoc a  za poskytnutí 
ceny pro vítěze i ceny útěchy.
No a co bylo na letošních hrách neob-

vyklé? Nepotřebovali jsme tentokrát 
deštníky, ani pláštěnky! Přejme si, aby 
tak dopadly i další hry napřesrok.

Za SDO Aleš Hampl
foto: L. Ešpandrová

Okrsková soutěž 
v požárním sportu

Sobota 21. května patřila okrskové sou-
těži v požárním sportu okrsku č. 3 (Dolní 
Čermná, Horní Čermná, Nepomuky 
a  Petrovice). Pořadatelství se tentokrát 
ujal SDH Petrovice. Soutěž začala nástu-
pem a  hned poté se rozběhla soutěž 
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mladých hasičů a dospělých. Mladší žáci 
obsadili 2. místo, starší žáci byli první. 
Naše družstvo žen se umístilo se svým 
požárním útokem na celkovém 1. místě 
a rovněž družstvo mužů se v kategorii II. 
umístilo na skvělém 1. místě.

Jan Růžička
foto: M. Pirkl

Liga OSH Ústí nad Orlicí 
v běhu na 60 m překážek

V pátek 27. května proběhl poslední zá-
vod Ligy Okresního sdružení hasičů 
Ústí nad Orlicí v běhu na 60 metrů pře-
kážek jednotlivců  – mladých hasičů. 
Celá liga zahrnovala osm závodů – čtyři 
na podzim a  čtyři na jaře. Mladí hasiči 
soutěží v  kategoriích mladších (do 
11 let) a starších (do 15 let) rozdělených 
na chlapce a dívky.
První závod jarní sezóny se konal 23. 4. 
v  České Třebové. Barbora Jedličková 
v kategorii mladších dívek obsadila 12. 
místo, Tobiáš Svoboda skončil v  mlad-
ších chlapcích na 13. místě, Matyáš Hr-
dina na 17. místě a Jakub Řehák na 19. 
místě. Kluci byli na závodech poprvé 
a jejich výsledky byly přesto dobré. Ve 
starších dívkách se nejlépe dařilo Kláře 
Škaredové, která obsadila 21. příčku, ve 
starších chlapcích obsadil Matěj Ptáček 
25. místo a Alex Ptáček 26. místo.
Šestý ligový závod se konal v  pátek 
29. 4. v Chocni. Závod byl zařazen jako 
kvali� kace na Mistrovství ČR, takže 
se jej zúčastnilo téměř 230 závodní-
ků z  celého kraje. Barbora Jedličková 
obsadila 25. místo, Tobiáš Svoboda 
27. místo a  Klára Škaredová 42. místo. 
Předposlední závod proběhl 13.  5. ve 
Svatém Jiří, kde Bára Jedličková skon-
čila 12., Tobiáš Svoboda také 12. a Klára 
Škaredová 14. 
Poslední závod proběhl v rámci okresní-
ho kola v pátek 27. 5. 2022 v Mladkově. 
Barbora Jedličková obsadila 18. příčku 
a na 20. místě se umístila Karolína Kun-
cová, která v mladších dívkách soutěžila 
poprvé. V mladších chlapcích se nejlépe 
dařilo Matyášovi Hrdinovi, který vybo-
joval 14. místo, Kateřina Škaredová 21. 
místo a Matěj Ptáček 31. místo.
V  celkovém pořadí Ligy v  ročníku 
2021/2022 se Bára Jedličková umístila 
celkově 8., Anežka Havlová celkově 18., 

Alexandra Růžičková 32. a Karolína Kun-
cová 37. ze 47 mladších dívek, Tobiáš 
Svoboda celkově 16., Matyáš Hrdina 25., 
Jakub Řehák 34. z 54 mladších chlapců. 
Ve starších dívkách se Klára Škaredová 
umístila celkem 17., Karolína Škaredová 
29., Kateřina Škaredová 33. a  Tereza 
Jedličková 40. z 81 závodnic. Ve starších 
chlapcích obsadil Filip Macháček celko-
vou 30. příčku, Matěj Ptáček 32. a Alex 
Ptáček 41. z 63 závodníků.
Děkujeme mladým hasičů za reprezen-
taci a  přejeme hodně úspěchů v  nové 
sezóně 2022/2023, která začne závo-
dem v Třebovici 3. 9. 2022.

Jan Růžička

Soutěže mladých hasičů

Kromě ligových závodů a okrskové sou-
těže se mladí hasiči zúčastnili ještě sou-
těže O  pohár obce Svatý Jiří, která se 
uskutečnila o víkendu 13. – 14. 5. 2022. 
Naše SDH reprezentovalo družstvo 
starších žáků, které obsadilo celkové 21. 
místo. Závěrečným závodem sezóny se 
stalo Okresní kolo hry PLAMEN mla-
dých hasičů, které proběhlo 27.  – 
28.  5.  2022 v  Mladkově. Družstvo star-
ších žáků na něm obsadilo celkové 26. 
místo. Na závěr sezóny si mladí hasiči 
zasoutěžili v  bowlingu a  už se těší na 

letní prázdniny. Hned v prvním červen-
covém týdnu nás čeká tradiční letní 
dětský tábor ve Strážné-Vosím údolí.
Kroužek mladých hasičů začne po 
prázdninové přestávce ve středu 
31. 8. 2022 od 15 hodin v AZAS. Budeme 
se těšit na nové zájemce!

Jan Růžička
foto: M. Pirkl

Zpráva fotbalového 
oddílu a TJ

Vážení sportovní fanoušci, už nyní je 
jasné, že i příští sezonu bude naše muž-
stvo mužů hrát II. třídu okresního pře-
boru. Díky jarnímu výsledkovému vze-
pětí se nám podařilo soutěž zachránit 
s  předstihem, a  do zbývajících zápasů 
tak můžeme jít s  čistou hlavou a  bez 
obav ze sestupu. Byli bychom ovšem 
rádi, kdybychom si pro příští sezonu 
podobné starosti nepřidělávali a  již na 
podzim hráli tak, aby se nás boj o  zá-
chranu netýkal. Viditelnou novinkou 
u  dospělé kategorie je nová sada ná-
hradních dresů, kterou jsme pořídili 
poté, co si někdo “vypůjčil” části dresů, 
visících na šňůře. V některých zápasech 
tak naše hráče uvidíte v červenomodré 
kombinaci. Možná jste si všimli, že fot-
balistům často záleží na tom, jak vypa-



DOLNOČERMENSKÝ ZPRAVODAJčíslo 3 I rok 202218

dají. V tomto ohledu tak bude vše v po-
řádku. 
V  současnosti vrcholí přípravy Dětské-
ho dne, akce, kterou jsme si loni sami 
nasadili vysokou laťku. Chtěl bych tou-
to cestou poděkovat všem, kdo nám 
s  organizací pomáhají, a  těm, kteří ne-
váhají tuto bohulibou akci podpořit ať 
� nančně, tak materiálně. Již nyní mohu 
uvést, že na děti bude opět čekat množ-
ství soutěží, jízdy na koních a ponících, 
bohatá tombola a ukázka hasičské tech-
niky (nové vozidlo hasičského sboru Vý-
prachtice). Různé dobroty k  jídlu a  pití 
jsou samozřejmostí. Proběhne i několik 
hudebních produkcí - DJ, Evža Band 
a ve večerním programu vystoupí Motýl 
Band. Motýl Band svůj název odvozuje 
od jména Martina Motýla, což je bývalý 
člen kapely Premier a autor hitů Hrobař, 
nebo Vyznání. Nezbývá než doufat, 
že 30.  7.  , kdy se akce uskuteční, vyjde 
počasí. To je jediná věc, kterou neovliv-
níme. Tímto vás všechny srdečně zvu. 
Výtěžek z Dětského dne poputuje k naší 
mládeži.
Fotbalová sezona se pomalu chýlí ke 
konci a  my již nyní plánujeme tu nad-
cházející. O mužích jsem již psal. Co se 
týče naší mládeže, jedno z mužstev pří-
pravek se posune o  kategorii výše, do 
mladších žáků. Nebude s tím žádný pro-
blém, pouze děti si budou muset zvyk-
nout, že již nebudou hrát systémem 
turnajů, nýbrž jeden dlouhý zápas. Ale 
věříme, že se přizpůsobí.
Závěrem mně dovolte, abych vám po-

přál příjemné prázdniny a ještě jednou 
vás pozval na Dětský den. I na vás záleží, 
zda budeme tuto akci pořádat i nadále. 
Byla by škoda, kdyby tato akce pro děti 
z naší obce zmizela, podobně jako pále-
ní čarodějnic.

Za fotbalový oddíl a TJ Filip Hampl
foto: L. Ešpandrová

Proběhla oprava minigolfu

Vážení klienti, opravili jsme poničené 
dráhy minigolfu. Prosíme, nevstupujte 
na dráhy minigolfu, malé děti mějte pod 
dozorem a  zamezte ničení cemento-
vláknitých desek, které jsou nepochozí 

a jejich oprava je nákladná. Minigolf není 
dětská průlezka. Děkujeme. Přejeme pří-
jemně strávené chvíle v našem areálu.

K. Veselá
foto: K. Veselá

Poděkování trenérům 
čermenské fotbalové 
přípravky

S blížícím se koncem další fotbalové se-
zóny bych ráda touto cestou poděkova-
la našim trenérům z fotbalové přípravky 
v Dolní Čermné - panu L. Bednářovi, A. 
Švehlovi, T. Valterovi a L. Machotkovi za 
jejich dobrovolnou, trpělivou a  oběta-
vou péči o  naše budoucí fotbalové 
hvězdičky. Jejich zásluhou chodí naše 
děti na fotbal opravdu rády a ještě radě-
ji jezdí na zápasy po celém okrese, od-
kud vozí i  zasloužená vítězství. Ještě 
jednou díky všem a přeji hodně trpěli-
vosti a radost z úspěchů našich malých 
fotbalistů. 

Andrea Ježková

Vyzkoušejte Zásilkovnu

S  rozmachem nákupů v  internetových 
obchodech se rozšiřují také možnosti 
přijímání i  odesílání zásilek. Jednou 
z  nich je Zásilkovna, přepravní služba, 
kterou nabízí většina e-shopů.
Objednané zboží si můžete nechat poslat 
buď do Z-boxu, nebo na výdejní místo. 
Z-box je v  naší obci umístěn u  postran-
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ního vchodu do budovy úřadu městyse 
a zde si svůj balíček vyzvednete kdykoliv 
pomocí aplikace v  mobilním telefonu. 
Výdejním místem je v Dolní Čermné ob-
chod Qanto, zde můžete podávat také 
zásilky k odeslání.

L. Ešpandrová
foto: L. Ešpandrová

Sčítání lidu v roce 2021 – 
další výsledky

Pardubický kraj
Počet obyvatel s  obvyklým pobytem: 

510 037
Z  toho: 50,4  % žen a  49,6  % mužů (ve 
věkových skupinách 0–14  let a  15–
64  let  měli muži nad ženami převahu, 
ve věkové skupině 65  a  více let již byli 
v menšině)
Změna počtu obyvatel mezi sčítáním 
2021 a 2011: -1 590

Průměrný věk obyvatel: 42,9  roků 
(oproti předchozímu sčítání zvýšení 
o  1,9 roku); průměrný věku mužů: 
41,4  let a žen 44,4  let. Podle výsledků 
ze Sčítání lidu 2021 tvořili muži 51,3 % 
z  populace kraje ve věku 0–14  let, 
51,5  % z  populace kraje ve věku 
15–64  let a  42,7  % z  populace kraje 
v  nejstarší věkové kategorii. Převaha 
žen ve věkové skupině 65 a více let se 
však postupně zmenšuje. Například 
podle výsledků ze sčítání z  roku 1980 
měli muži 51,2% podíl na obyvatelstvu 
v kraji ve věku 0–14 let, 49,7% podíl na 
obyvatelstvu v kraji ve věku 15–64 let 
a  pouze 39,8% podíl na obyvatelstvu 
v kraji ve věku 65 a více let.

Podíl obyvatel s  cizím státním občan-
stvím: 3,1 %
Podíl obyvatel s vysokoškolským vzdě-
láním: 14,6 % (téměř 60 000 osob)

Počet domů: 138 937

Podíl svobodných a  rozvedených se 
vzhledem k počtu obyvatel dlouhodo-
bě zvyšuje, zastoupení ženatých/vda-
ných a ovdovělých v kraji naopak klesá.

Na dobrovolnou otázku ohledně nábo-
ženské víry odpovědělo 69 % obyvatel 
kraje (352 083 osob)  – 103 371 osob se 
zařadilo mezi věřící, tj.  29,4  % z  těch, 
kteří na dobrovolnou otázku odpově-
děli (zastoupení věřících v kraji je lehce 
pod průměrem celé ČR).  
 
Zdroj: https://www.czso.cz/csu/
scitani2021/vysledky-prvni
https://www.czso.cz/csu/xe/
obyvatelstvo-v-pardubickem-kraji-
podle-vysledku-scitani-2021
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INZERUJTE NABÍDKY V DOLNOČERMENSKÉM 
ZPRAVODAJI. PRO MÍSTNÍ PODNIKATELE 
A OBYVATELE SLEVA 20 %. 
INZERCE PODLE VLASTNÍHO NÁVRHU.

Ceník

formát cena

A4 1000 Kč

A5 500 Kč

A6 250 Kč

UPOZORNĚNÍ PRO SOUKROMÉ 
PODNIKATELE

Nabízíme všem místním soukromým podni-
katelům a  živnostníkům možnost prezentace 
jejich � rmy v  Dolnočermenském zpravodaji 
(vychází v  nákladu 550 ks) a  na nových webo-
vých stránkách městysu. Zájemci nechť kon-
taktují Úřad městysu Dolní Čermná, Ing. Miladu
Marešovou, tel: 465 393 125, 
e-mail: majetek@dolni-cermna.cz.

Stomatologická pohotovost

ve dnech lékař adresa telefon

18. - 19. 6. 2022 MUDr. Muthsam Žamberk, Raisova 814 465 613 441

25. - 26. 6. 2022 MUDr. Bílý Lanškroun, Pivovarské nám. 562 465 324 829

2. - 3. 7. 2022 MUDr. Pavlová Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 822

5. 7. 2022 MUDr. Khmara Letohrad, U Dvora 815 605 501 139

6. 7. 2022 MUDr. Valentová Lanškroun, Strážní 151 465 322 907

9. - 10. 7. 2022 MUDr. Valentová Lanškroun, Strážní 151 465 322 907

16. - 17. 7. 2022 MUDr. Vebrová Žamberk, Raisova 814 465 613 441

23. - 24. 7. 2022 MUDr. Vítková Červená Voda 330 (MOVIOM) 465 626 460

30. - 31. 7. 2022 MUDr. Vlasatá Jablonné nad Orlicí, Na Dílech 622 465 642 765

6. - 7. 8. 2022 MUDr. Appl Dolní Čermná 222 465 393 266

13. - 14. 8. 2022 MUDr. Beranová Jablonné nad Orlicí, U koupaliště 149 465 642 267

20. - 21. 8. 2022 MUDr. Bílý Lanškroun, Pivovarské nám. 561 465 324 829

27. - 28. 8. 2022 MUDr. Bílý Lanškroun, Pivovarské nám. 562 465 324 829

Když Vás v sobotu, neděli či ve svátek rozbolí zub, můžete v době od 8:00 do 11:00 hodin navštívit lékaře, který ten den slouží 
pohotovost ve své ordinaci. Přehled pohotovostních služeb je uveden v následující tabulce (zdroj: http://sociologie.iglu.cz/zubarna/
pages/s_zubni_pohotovost.htm). Než se vydáte na zubní pohotovost, ověřte si službu zubního lékaře dle rozpisu telefonicky. 
Stomatologové si můžou službu mezi sebou vyměnit! Informaci se dovíte na tel.: 465 710 111 - Orlickoústecká nemocnice, a.s.
Znovu upozorňujeme! Před návštěvou stomatologické pohotovosti si raději telefonicky ověřte, zda nedošlo ke změně lékaře 
konajícího službu! 
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Přehled plánovaných kulturních a sportovních akcí v Dolní Čermné

Vysvětlivky:
AZAS - Areál zdraví a sportu
SDO - Spolek divadelních ochotníků
SDH - Sbor dobrovolných hasičů
MŠ - mateřská škola

ZŠ - základní škola
ČČK - Český červený kříž
MS - Myslivecký spolek Krahujec

RC KUK - Rodinné centrum KUK
ZUŠ - základní umělecká škola
DČ - Dolní Čermná

Sledujte prosím plakátovací plochy a webové stránky městyse. V kalendáři jsou uvedeny pravidelné akce, avšak nemusí se 
uskutečnit vzhledem k epidemii.

Datum konání Název akce Místo konání Pořadatel

1. - 3. 7. Čermenský motosraz AZAS pan David Marek

23. 7. Myslivecký táborák myslivecká chata spolek Krahujec

30. 7. Dětský den a dospělácký večer AZAS TJ Dolní Čermná

13. 8. Den se sousedy AZAS městys, místní spolky

září Pouť na Mariánské hoře Mariánská hora farnost

září Podzimní Burza oblečení a sportovních potřeb RC KUK

listopad Posvícenské dozvuky Orlovna KD

prosinec Mikulášský jarmark náměstí městys, místní spolky

prosinec Česko zpívá koledy

27. 12. Vánoční koncert

31. 12. Silvestrovský běh pan Bednář



Pochod pohádkovým lesem

Foto I L. Ešpandrová, I. Hamplová
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